
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Pokrok 

 Jeden člověk se vydal do rozsáhlých amazonských pralesů. 

    Pátral po ložiscích ropy a měl naspěch. První dva dny se domorodci, 

které si najal jako nosiče, přizpůsobovali pochodu v rychlém tempu, 

k němuž je bílý muž nervózně nutil. 

    Ale třetího dne ráno se před něj mlčky postavili. Stáli bez hnutí 

s nepřítomným výrazem. 

06/2026                                                                                                ČERVEN 2026 



     Bylo jasné, že vůbec nemají v úmyslu dát se zase na cestu. 

    Průzkumník jim netrpělivě ukazoval hodinky, mával rukama, aby 

hlavnímu nosiči ukázal, že je třeba jít dál, protože je málo času. 

    „Nejde to,“ odpověděl klidně hlavní nosič, „tito muži šli příliš rychle a 

teď čekají, až je dohoní jejich duše.“ 

 

 

Lidé naší doby jsou stále rychlejší. A jsou také neklidní, zmatení a 

nešťastní. Protože jejich duše zůstala vzadu a nemůže je dohonit. 

 

  

  Z knihy Bruno Ferrero: Další příběhy pro potěchu duše 

 

ZVEME VÁS !      ZVEME VÁS ! ZVEME VÁS !      ZVEME VÁS ! 

 

Náboženství pro dospělé 

Závěrečná hodina náboženství v tomto školním roce bude v pondělí 

8.6.2026 

a proběhne formou školního výletu. 

Bližší informace budou zaslány. 

 

Setkání nad Biblí   

Pondělí  01.06.2025 19.00 hod. fara 

   15.06.2026 19.00 hod. fara 

   29.0.2026 19.00 hod. fara  

     

     

Adorace s příležitosti ke svátosti smíření 

Každý čtvrtek     17.00 – 19.00 hod. 

 

Modlitba breviáře 

Každé pondělí     od 06.00 hod. 

 
Skřítek Kvítek pro maminky s předškolními dětmi na faře 

Každý 1. a 3. čtvrtek v měsíci  9.30 hod.   na faře 

 



Modlitby matek  

Každé pondělí   od 16.30 hod.  farní kostel 

Každou středu  od 20.30 hod.  farní kostel 

                                                                                                      

Hnutí pro život  

Každou 3. středu v měsíci  

06.55 hod. – mše sv. za ochranu počatého nenarozeného života dětí od 

početí do přirozené smrti. 

 

Modlitební společenství Fatimského apoštolátu 

Každé úterý    po večerní mši mše svaté 

 

Rozjímavý růženec 

Každou první sobotu 6.40 hod.  se modlíme na přání Panny Marie 

Fatimské rozjímavý růženec se zasvěcením, přidejte se k nám. 

 

Modlitba růžence v 19.00 hod. 

Každý den v 19.00 hod.  v kostele sv. Jana Nepomuckého (vstup přes 

zákristii). 

Za farnost, za kněze, za nemocné za osobní úmysly přítomných.  

První pátky v měsíci  

Každý 1. pátek v měsíci mše svatá v našem farním kostele ráno v 06.55  

a večer v 18.00 hod. a v Krmelíně dle dohody. 

 

Návštěva nemocných 

Každý 1. pátek v měsíci v dopoledních hodinách. 

 

Nikodémova noc 6.6. 

Tichá adorace s možností svátosti smíření a hlavně setkání s Pánem 

Ježíšem. 

Každou první sobotu v měsíci od 20:00 do 21:00 hodin v krmelínském 

kostele.  

  

 

 



Pouť k sv. Janu a Pavlu v Krmelíně 

V neděli 28.6. budeme v Krmelíně slavit pouť k sv. Janu a Pavlu. 

Slavnostní mše svatá bude sloužena v 10.30 hodin. 

Jste všichni srdečně zváni!  

 

  

 

Večer chval 

V sobotu 20.6.2026 od 19.00 hod Večer chval  na faře. 

 Všichni jsou srdečně zváni 

 

Slavnost Těla a Krve Páně  

V letošním roce Slavnost Těla a Krve Páně, lidově Boží Tělo, připadne 

na čtvrtek 4. června 2026. 

Po večerní mši svaté, která začíná v 18 hodin, se uskuteční eucharistický 

průvod naši obci. 

Podle arcibiskupa Josefa Nuzíka vyznat Krista navenek je skutečně 

důležité. Každý, kdo se přizná ke Kristu a jde s ním městem, vesnicí, je 

nesmírně obdarovaný. Je to svědectví o tom, že v církvi máme něco, co 

je tajemně skryté, a přitom pro nás hodně znamená, a já jdu do světa 

ukázat, že se nestydím za to, že můj Bůh je skrytý v kousku chleba.                                             

 

 



 

Ukončení celoroční aktivity vykupování otroků 

V pátek 19.6., při večerní mši svaté pro děti a mládež, zakončíme 

celoroční aktivitu „Vykupování otroků v Súdánu“.  

Při této příležitosti nás navštíví i manželé, kteří mají na starosti tuto 

problematiku v České republice. 

 

Výročí ORLA – na zakončení školního roku 

V pátek 26.6. pořádají Orli ve Staré Bělé odpoledne pro děti plné her. 

Začátek v 16.00 hod. Od 18.00 hod – Taneční zábava.  

Srdečně zvou pořadatelé 

 

 
POZVÁNÍ POZVÁNÍ POZVÁNÍ POZVÁNÍ POZVÁNÍ  

 

Farní pouť k Panně Marii Frýdecké 

26. farní pěší pouť k Panně Marii Frýdecké se uskuteční v sobotu 13. 

června 2026. 

Pěší poutníci vyjdou od našeho farního kostela ve 4:30 hodin a společná 

mše svatá s bazilice ve Frýdku pro pěší, cyklisty a pro ty, kteří přijedou 

auty, začne v 8 hodin.  

Pouť je určena všem generacím – rodinám s dětmi, mládeži i nejstarším 

farníkům ze všech čtyř vesnic patřících do starobělské farnosti. Způsob 

účasti (pěšky, kolem, autem) si může každý vybrat dle svých schopností 

a možností. Pokud tomu nic nebrání, stojí za zvážení, zda se vydat do 

Frýdku pěšky. Slovo pouť je odvozeno od slova putovat. A putování na 

známá poutní místa je staletími osvědčený způsob, jak se přiblížit k Pánu 

Bohu. 

V minulých dvou letech jsme kvůli uzavření baziliky putovali nejdříve 

do Hájku a následně do farního kostela ve Frýdku. V letošním roce se 

můžeme modlit a obdivovat krásu rekonstruované baziliky Navštívení 

Panny Marie ve Frýdku. 
 

 

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 

Panna Marie Frýdecká 

 

 

Slezské lilie zase doma! 

Již šestnáctý ročník festivalu Slezská lilie (12.- 14.6.2026) se vrací do 

svého rodiště a přinese pohádky v šapitó, Permoníka, Michala Pavlíčka, 

Hanu Fialovou, Pavla Smrčinu i Superstar! 

Pátek je tu pro děti a jejich rodiče. V šapitó nám zahraje Těšínské 

divadlo hned dvě pohádky - Prince Bajaju a Frankensteina. Mezi 

pohádkami zahraje cimbálovka Čardášky a večer zakončí kapela Lift Up. 

Sobotní večer zahájí řadou úspěchů ověnčený Permoník Choir Karviná. 

Následuje držitelka dvou cen Thálie Hana Fialová s bandem Jakuba 

Žídka. Noc lilie zakončí hudba mnoha žánrů v podání brněnského 

kvarteta 4Cellos. 

Neděli otevře dopoledne mše svatá doprovázená Mercedes bandem 

celebrovaná o. Pavlem Svrčinou OFM. Tento kněz, YouTuber, nás 

osloví i v odpolední přednášce. Poledne nám zpříjemní kapela Tobje. 

Třešničkou na festivalovém dortu bude vystoupení Michala Pavlíčka s 

Monikou Načevou. Tečku za festivalem vykouzlí koncertní představení 

známé rockové opery Tima Rice a Andrewa Lloyd Webbera Jesus 

Christ Superstar tentokrát v rámci benefičního projektu “Muzikál v 



kostele“ v podání zpěváků, sólistů a hudebníků z farnosti Brno-

Řečkovice. 

Přijeďte vytvořit tradiční rodinnou atmosféru našeho festivalu. Letos, 

jako na počátku, celý výše uvedený program festivalu ve dnech 12.-14. 

června 2026 proběhne v Ostravě-Kunčičkách u kostela sv. Antonína z 

Padovy. 

MM 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dětský den s Hopsalínem 

V sobotu 6.6.pořádá Katolický lidový dům  Dětský den s Hopsalínem  

Začátek v 14.00 hod. Všechny děti jsou zvány. 

 
Dětský den na farní zahradě 

Maminky ze Skřítka Kvítka zvou na dětský den v neděli odpoledne 7.6. 

od 15.00 hod na farní zahradě. 

   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



INFORMUJEME       INFORMUJEME           INFORMUJEME  

 

Zasedání Pastorační rady farnosti   

 

Členové nově zvolení PRF: 

P. Bohuslav Novák, farář  Menšíková Iveta 

P. Petr Eliáš    Olšovská Marta    

Bajorek Jaroslav   Stuchlá Anežka 

BandíkováVeronika   Stuchlá Monika 

Folta Pavel    Stuchlý Václav 

Forgač Marek   Šeděnka Martin 

Galeziok Patrik   Vícha Marek 

Hořínková Veronika  Zdráhal Roman 

Kudělka Petr    Zdráhalová Markéta 

 

Závěry ze setkání PRF 

 

Živá  farnost :  

Živé skupinky __________  živá farnost ____________Směr k Bohu 

 

Realizace cíle: 

Zástupci se sejdou se svými skupinkami a projdou otázky níže. Výsledkem 

bude analýza skupiny a farnosti. 

1. Jaké aktivity se ti ve farnosti líbí? 

2. Co ti chybí? 

3. Co tě z života farnosti pozvedá k Bohu? 

4. Co tě drží ve farnosti kromě služby kněze? 

5. Co očekáváte od činnosti PFR? 

6. Do čeho byste se zapojili ( obohatili život farnost)?  

Např. 1. svaté přijímání ( 31.5.) , Noc kostelů ( 29.5 ), dětský den 

( 7.6. ), Boží Tělo ( 4.6. ) , Pouť do Frýdku ( 13.6. ), pomoc 

v KLD,… 

 

Záznam ze setkání PRF ze dne 30.4.2026 

 

Příští setkání PRF 11.6.2026 v 19.00  hod. na faře. 

 



 

Oprava lavic v našem farním kostele sv. Jana Nepomuckého 

 

  Milí farníci, 

      V pondělí 1.6. 2026 začne již dříve oznámená oprava lavic našeho 

farního kostela ve Staré Bělé. Jedná se o poměrně dlouhodobou akci. 

     V letošním roce proběhne oprava 1. ze 4 sekci. Dvě další v roce 2027 a 

v roce 2028 poslední sekce.  

Je ale možné, že se oprava urychlí a skončí již ke konci roku 2027. 

Záleží na tom, kolik zásahů bude třeba  na jednotlivých lavicích udělat. 

1.6. tedy začne první etapa a to přední sekci lavic pod křtitelnici. 

     2 – 3 lavice si odveze firma do dílny, ostatní budou uloženy v kapli 

kostela.  

     Po likvidaci podlahy pod lavicemi, dojde pak k výkopu  asi 30 – 40 cm 

zeminy pod podlahou. Pak nastoupí jiná firma, která zajistí vyplnění 

prostoru speciálním závozem proti vlhkosti. 

    Poté pak dojde k vybudování nové podlahy, do které se zasadí opravené 

lavice. 

V rámci opravy se také vybuduje nové topení, umístěné opět pod sedadlem 

lavic. 

   A nyní velká prosba! 

Likvidace podlahy a výkop 30 – 40 cm zeminy provedeme vlastními silami. 

Proto prosím muže a mládež o brigádní pomoc pravděpodobně 8. a 9. 

června od 16.00 hod. do večera. Potřebujeme jich nejméně 8. Pokud má 

někdo kolečka doma, prosím přivezte s sebou. 

    Výkop provede malý bagr umístěný přímo v opravované sekci lavic.  

Kontejnery budou umístěny přímo u bočního vchodu kostela a do nich se 

bude hlína vyvážet. 

     Děkuji všem, kdo svou práci, ale i modlitbou budete toto dílo doprovázet.  

        o. Bohuslav 

  

 

Prázdninový pořad bohoslužeb 

Od neděle 28.6. začne v naší farnosti platit prázdninový pořad bohoslužeb: 

Proskovice  07.30 hod. 

Stará Bělá  09.00 hod. 

Krmelín 10.30 hod. 

 



 

  TIPY  Z FARNÍ  KNIHOVNY         TIPY  Z FARNÍ KNIHOVNY 
 

Ámos – Boží prorok 

Riversová Francine 

Jde o první román z pěti o mužích víry, 

kteří sloužili ve stínu druhých. Autorka 

popisuje příběh proroka Ámose, který 

ačkoliv byl obyčejným pastýřem ovcí, 

byl povolán, aby pásl Boží lid a hlásal 

mu Boží slovo. Jak všichni víme, životy 

proroků byly často velice náročné. Kdo 

„pracoval“ pro Hospodina, byl 

vystavován náročným zkouškám věrnosti 

a často se pohyboval na hranici života a 

smrti. Příběh proroka Ámose je velice 

sympatický právě určitou jednoduchostí. 

Hospodin jej povolal a on šel. Prorokoval 

zkázu Izraele i Judy deset let a nic se 

nedělo. Bojoval se svými vlastními 

pochybnostmi, ale i s pýchou a 

povýšeností. Paralela pastýře ovcí 

s pastýřem lidí je tady krásně využita 

především v popisování zkušeností 

pastýře, který také musí neposlušnou ovci potrestat a někdy i zranit, aby si 

více neubližovala nebo nestrhla ostatní. 

 

Ukázka z knihy: 

Když byl Ámos ještě dítě, bylo u nich v rodině běžným jevem, že k nim 

přišel Jóram, sluha kněze Cheleda, a vzal si od nich několik jehňat s vadami, 

která nahradil jehňaty bez vad. Když se Ámos otce zeptal, kam ta jehňata s 

vadami Jóram bere, otec odpověděl: „Do Jeruzaléma.“ 

„Proč nám ale přináší stejný počet, jaký si od nás bere?“ zajímalo Ámose. 

Nedávalo mu to žádný smysl a otcovy odpovědi ho nikdy neuspokojily. 

Potom, když mu bylo jedenáct, na svátky navštívili Jeruzalém a on sledoval 

všechno, co se dělo kolem stánků, které měli na starost jeho starší bratři. To, 

co viděl, ho velmi znepokojilo. „Otče, nejsou to ti beránci, které si před 

týdnem vzal Jóram?“ 



„Ano, jsou“, odpověděl otec. „Nepožaduje ale Bůh pro oběti beránky bez 

vady? Jeden má poškozený pazneht a druhý má v uchu skvrnu. Můžu ti to 

ukázat.“  

„Buď zticha, Ámosi!“ 

Zmatený Ámos tedy zmlkl. Sledoval, jak kněz prohlíží beránka. Ámos šel 

blíž a na vlastní oči viděl, že zvíře je bez vady, ale kněz zavrtěl hlavou a 

ukázal směrem ke stánkům. Zamračený muž odnesl beránka, kterého koupil 

pro oběť, k Ámosovu bratrovi. Bání ho položil do ohrady a pak chytil 

beránka se skvrnou v uchu a předal mu ho. Muž něco namítal, ale Bání ho 

odehnal. Když se ten muž vrátil ke knězi, nový beránek byl přijat, ale až 

poté, co muž zaplatil poplatek za výměnu. 

„Viděl jsi to, otče? Kněz -“  „Přestaň okounět. Chceš působit potíže?“, 

okřikl ho otec. „Ale ten beránek, kterého ten muž původně přinesl, je lepší 

než ten, kterého mu dal Bání. Bohu se to líbit nebude.“ 

„Cheled oběť toho muže odmítl. Víc vědět nepotřebuješ.“ „Ale proč? Co na 

ni bylo špatného?“, trval na svém Ámos. Otec popadl Ámose za ramena a 

upřeně se mu podíval do obličeje. „To, co rozhodne kněz, nikdy 

nezpochybňuj! Nikdy! Rozumíš?“    (…) 

Ámosovi se to všechno začalo skládat dohromady. Chvěl se, zatímco 

přemýšlel nahlas: „Takže kněží si nechávají beránky bez vady. Ti rok co rok 

dávají cennou vlnu. Potom nutí lidi, aby si pro obětování kupovali beránky 

s vadami, a ještě si vydělávají peníze tímto způsobem.“ Vzhlédl ke svému 

otci. „A k tomu všemu nutí lidi platit poplatky za výměnu.“ Proč to jeho 

otce a bratry nepobuřuje tolik jako jeho?   (…) 

„To všichni kněží dělají totéž?“ 

„Všichni ne,“ odpověděl Bání. „Ale neuslyšíš, že by někdo z nich řekl něco 

proti těm, kteří to dělají. Bůh dal pokolení Juda žezlo, ale Léviovcům dal 

kněžství. A právě tam je skutečná moc. Mohou vykládat Zákon, jak chtějí. 

Dokonce si k němu běžně přidávají. Používají ho, aby z lidí vymáčkli, kolik 

chtějí. Je lepší být s nimi, než proti nim.“ 

Markéta Jurišicová 

Informace o knihách ve farní knihovně naleznete na: 

www.knihovna.farnost-starabela.cz 

 

 

„Dříve či později zjistíme, že Boží království nelze stavět na  lži a přetvářce, 

jedině na pravdě.“                            P. Scazzero, Emočně zdravá spiritualita 



 Postřehy a příspěvky do Listu Nepomuckých můžete zasílat na e-mail: 

rkf.starabela@doo.cz. 

                                                                       Uzávěrka příštího čísla bude  20.6.2026 

Za chyby tisku neručíme – vaše redakce ☺ 

Mše svatá v měsíci červnu 2026  

 od neděle 28.6. začíná prázdninový pořad bohoslužeb 

 
Proskovice 

7.6. 10.00 Za Františka a Andělu Kokešovy, syna Fráňu a za + z obou stran. 

14.6. 10.00 Za Jaromíra Bočka, manželku Miladu, rodiny z obou stran a duše 

v očistci. 

21.6.   10.00 Za dar zdraví a Boží požehnání pro celou rodinu. 

28.6. 07.30 Za Oldřicha Nováka a rodiče z obou stran.    Sb. na potřeby ve farnosti 

 

Krmelín 

4.6. 16.45  Za naší obec                                                             Sl. Těla a Krve Páně 

5.6. 16.45 Za ty , kdo tento rok zemřeli v naší obci. 

7.6. 08.45 ZA Jana Šperlína a rodinu. 

12.6. 16.45 Na poděkování za rodinu.                         Sl. Nejsvětějšího Srdce Ježíšova 

14.6. 08.45 Za naše spolčínko. 

21.6. 08.45 Za Milana Máchu, manželku a rodinu z obou stran. 

28.6. 10.30 Na poděkování za dar zdraví s prosbou o Boží ochranu a za živou 

 a + rodinu.         Pouť ke sv. Janu a Pavlu            Sb. na potřeby ve farnosti 

 

Stará Bělá 
1.6. 06.55 Za + Josefa Wintrlinka, Jaroslava Mašteru, Františka Kocha, Stanislava 

Strnada a Františka Tobolku. 

2. 18.00 Za rodinu Emila a Aloise Sýkorovy, Bohdana a Žofii Pochylovy, 

Čestmíra a Marii Pochylovy, Jaroslava, Věru a Radima Thorovy. 

3. 06.55 Za + Oldřicha Paličku, manželku a živou rodinu. 

4. 06.55 

18.00 

Za + Jaroslavu a Karla  Lyčkovy, syna Jaroslava a zetě Václava Rozehnala. 

Za farníky                                                          Slavnost Těla a Krve Páně 

5. 06.55 

 

18.00 

Za + Leopolda Malíka, Karla Tomáška, Františka Raděndu,  Aloise 

Dybala, Jaroslava Brodu, Jaroslava Malinského, a Emericha Skulinu. 

Za + Marušku Šárkovou, maminku a živou rodinu. 

6. 07.30 

18.00 

Za + Jiřího s Libuši Stuchlé, rodiče, sourozence, syna Václava a živou rodinu. 

Za Marii Podešvovou, manžela Jindřicha, syna Ladislava a za živou a + rodinu. 

7. 

Ne 

07.30 

09.00 

Za farníky 

Za + Antonína Foltu, manželku Ludmilu a pravnuka Antonína. 

8. 06.55 Za + Karlu Vašíčkovou, manžela, 2 dcery, syna, vnuka . 2 zetě a duše v očistci.  

9. 06.55 Za pana Václava a paní Marii Krejčíčkovy. 

10. 18.00 Za + Ferdinanda a Antonii Jurišicovy, rodiče a sourozence. 

mailto:rkf.starabela@doo.cz


11. 06.55 Za + Václava Valu, rodiče, 2 manželky, syna a duše v očistci. 

12. 06.55 

18.00 

Za + a živé členy rodiny Kuchtovy.             Sl. Nejsvětějšího Srdce Ježíšova 

Za + Jana Gábora, 2 manželky, sourozence a duše v očistci. 

13. 07.30 

18.00 

Za rodiny Volnou a Šeděnkovou. 

Za + Boženu Šplíchalovou a Boží požehnání pro živou rodinu. 

14. 

Ne 

07.30 

09.00 

Na poděkování za život s prosbou o vedení Ducha svatého pro celou rodinu. 

Za farníky. 

15. 06.55 Za +Marii Adámkovou, manžela a duše v očistci. 

16. 18.00 Za + Jana Gábora, 2 manželky, sourozence a duše v očistci. 

17. 06.55 Za ochranu života dětí od početí  do přirozené smrti a jejich rodiny. 

18. 06.55 Za + rodiče  Marii a Michala Zemanovy, syna Stanislava a za duše v očistci. 

19. 18.00 Za + Lidmilu Zdráhalovou, rodiče z obou stran a za živou rodinu Zdráhalovou. 

20. 07.30 

18.00 

Za + Věru Foltovou a rodiče z obou stran. 

Za Marii Foltovou, manžela Jindřicha, za jejich rodiče a sourozence a za 

živou a + rodinu. 

21. 

Ne 

07.30 

09.00 

Za farníky 

Za Ladislava  Nováčka, manželku, 2 dcery, 3 vnuky, duše v očistci a živou 

rodinu. 

22. 06.55 Za Věru Thorovou a Zdeňku Šindlovou. 

23. 18.00 Na poděkování za 30 let manželství s prosbou o Boží požehnání do dalších let. 

24. 06.55 Za + Jaroslava Šimečka, Miroslava Tesarčíka, Jana Frydriška, Božetěcha Rataje, 

Jana Moskalu, Miroslava Kolka a Miroslava Pěkněka. 

25. 06.55 Za Metoděje Kokeše  a manželku Annu. 

26. 18.00 Za + Rudolfa Šugara, manželku, rodiče a sourozence z obou stran. 

27. 07.30 

 

18.00 

Za nová kněžská a řeholní povolání, za duše kněží, za které nikdo neprosí na přímluvu 
Panny Marie – Matky církve. 

Za + P. Pavla Kupku a P. Jaroslava Karhana. 

28. 

Ne 

09.00 Na poděkování Pánu Bohu za přijatá dobrodiní s prosbou o Boží požehnání  pro 

celou rodinu.                                           (začíná prázdninový pořad bohoslužeb)    

                                                                                      Sbírka na opravu lavic 

29. 06.55 Na poděkování  za 15 let manželství a 4 děti.  

30. 18.00 Za Ladislava Kaděru, 2 manželky, vnuka, zetě, snachu a živou rodinu. 

 

 

 

 


